
 
 
ATA DA CENTÉSIMA OCTOGÉSIMA (180ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DA 
FACULDADE UNB PLANALTINA/FUP, realizada no vigésimo sexto dia do mês de 
fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas e trinta minutos no 
auditório Cora Coralina. Participaram da reunião, Prof.º Reinaldo José de Miranda Filho 
(Diretor e Presidente); os coordenadores de cursos de graduação: Ismael Victor de 
Lucena Costa (Ciências Naturais - noturno), Flávio Murilo Pereira da Costa (Gestão
do Agronegócio), Cynara Caroline Kern Barreto (Educação e Campo), Flávia 
Nogueira de Sá (Gestão Ambiental); os coordenadores dos programas de pós-
graduação: José Vicente Elias Bernardi (Ciências Ambientais - PPGCA), Carlos 
Tadeu Carvalho do Nascimento (Gestão e Regulação de Recursos hídricos
PPGRH), Paulo Eduardo de Brito (Ciências Materiais - PPGCIMA), Tamiel Khan 
Baiocchi Jacobson (Meio Ambiente e Desenvolvimento Rural); os coordenadores
das áreas de conhecimento: Djib Mane Correia (Coordenador da área de Educação
e Linguagens), Christiano Del Cantoni Gati (Ciências da Vida e da Terra - CVT), 
Bernhard Georg Enders (Ciências Exatas - EXATAS), Philippe Pomier Layrargues
(Coordenador da área Ciências Sociais e Humanas), Otilie Eichler Vercillo
(Coordenadora de Extensão) e Douglas da Silva Costa (Representante dos 
técnico administrativos). Esteve ausente por motivo justificado: Celso Vila Nova de 
Souza Júnior (Gestão Pública-PPGGP), Mariana Malard Sales (Ciências Materiais - 
PPGCIMA) e Sílvia Regina Starling Assad de Ávila (Ciências Sociais Aplicadas a 
Tecnologia). O presidente Prof.º Reinaldo iniciou saudando a todos, desejando um 
excelente início de semestre e logo após, foi aberto o momento para os informes. 
Informes: a. Informou sobre a consulta aberta pelo CONSUNI sobre indicação ao título
de Honra ao Mérito da Universidade de Brasília (UnB) a ex-estudante da Instituição que 
tenha alcançado reconhecimento nacional e/ou internacional pelos serviços prestados
à sociedade, relacionados à formação acadêmica obtida na Universidade de Brasília. 
Posteriormente, relatou sobre o processo recebido do professor Carlos Alberto Gurgel 
Veras, atual diretor do Parque Científico e Tecnológico da UnB, que trata da proposta
de colaboração entre a Faculdade UnB Planaltina e o PCTec. Neste contexto, solicita 
uma oportunidade para que a direção do PCTec apresente o órgão e as possibilidades
de expansão para a Faculdade UnB Planaltina para a alta administração da unidade. 
Relatou ainda sobre as perdas em relação a pesquisas e equipamentos que o Instituto 
de Física teve em decorrência das fortes chuvas que ocorreram e atingiram o Campus 
Darcy Ribeiro no mês de fevereiro. Neste contexto, ressaltou que algumas ações estão 
sendo tomadas na intenção de ajudar na sua reestruturação, dentre elas, aquisição de 
novo espaço físico, solicitação de apoio aos pesquisadores que tenham pesquisas em
conjunto com o Instituto e apoio financeiro. Logo em seguida, relatou que o orçamento
da fup foi mantido. Finalizou informando que houveram muitos impactos negativos aos 
estudantes em virtude do corte das bolsas de assistência estudantil pelo DAC. Logo 
após, franqueou a palavra para a Pâmela e Vanessa, colaboradoras da Funpresp - 
Fundação de Previdência Complementar do Servidor Público da União, que fizeram um 
convite para os membros do colegiado, no sentido de conhecerem os aspectos gerais, 
benefícios e impactos que houveram após a Reforma da Previdência. b. Logo após, a 
professora Otilie informou que os editais do Decanato de Extensão estão chegando nas 
fases finais e colocou a secretaria de extensão à disposição para ajudar nas dúvidas
que surjam tanto na confecção do relatório, quanto no preenchimento de dados no 
SIGAA. c. O professor Christiano informou que na última reunião do Conselho, ocorrida 
em dezembro, a CVT propôs a estruturação de uma carta, na qual teria o objetivo de 
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descrever as péssimas condições de transporte que atende a FUP, especificamente, os 
utilizados para as saídas de campo. Neste sentido, informou que a professora Flávia 
escreveu o referido documento, para que pudesse comunicar à instância superior 
sobre a real situação dos veículos, no sentido de solicitar melhorias. Neste sentido, a 
fim de reforçar a presente petição, o professor solicitou que todos os professores e 
coordenadores de curso e de área leiam a carta e façam as alterações e sugestões que 
acharem pertinente, e posteriormente, assinem o documento. Logo após, o professor 
Reinaldo perguntou ao Colegiado se havia algum pedido de inclusão de ponto de 
pauta. Diante da negativa dos conselheiros, solicitou que o ponto de pauta 3 fosse 
retirado, haja vista que o processo em questão já havia sido apreciado pelo Conselho 
em reunião anterior. Deliberação: Exclusão aprovada por unanimidade. 1. 
Aprovação da Ata da 179ª Reunião Ordinária do Conselho da 
FUP.23106.036156/2020-06. Não havendo considerações sobre possíveis ajustes, a
Ata foi colocada em votação. Deliberação: Aprovada por unanimidade. 2. 
Apreciação de parecer do Projeto "Modernização da gestão estratégica" do 
MAPA/SDI/DECAP. 23106.126988/2023-58 O professor Reinaldo solicitou que a 
professora Flávia fizesse a leitura do parecer do projeto, que foi feito pela professora
Sílvia Regina Starling Assad de Ávila. Logo após a leitura, os Conselheiros destacaram
que o presente parecer já havia sido lido e aprovado pelo Conselho em reunião
anterior, sendo portanto, o documento inserido no processo e homologado na presente 
reunião. 4. Relatório de Estágio probatório - 18 meses do professor Marcelo 
Henrique Leão Santos. 23106.077555/2022-81. Na ausência dos membros da 
comissão que elaboraram o parecer, o professor Reinaldo leu o referido documento. 
Em seguida, a palavra foi franqueada para eventuais esclarecimentos dos 
conselheiros. Não havendo manifestações, o ponto foi posto em votação. 
Deliberação: Aprovado por unanimidade. 5. Homologação do ad referendum da 
contratação de Hélio Rodrigues dos Santos como professor voluntário. 
23106.008475/2024-47. O professor Reinaldo franqueou a palavra aos Conselheiros
para eventuais esclarecimentos e considerações. Logo em seguida, o item foi posto em 
votação. Deliberação: Aprovado por unanimidade. 6. Progressão Funcional para 
Classe E - Professor Titular - Marcelo Ximenes Aguiar Bizerril. 
23106.140184/2023-61 O professor Reinaldo fez o relato do processo apresentando
a planilha, o parecer final e a ata da Comissão. Em seguida, a palavra foi franqueada
para eventuais esclarecimentos dos conselheiros. Logo após, o ponto foi posto em 
votação. Deliberação: Aprovado por aclamação. 7. Atualização da Comissão 
Avaliadora de Carreira Docente (CACD). 23106.015924/2024-11 O professor 
Reinaldo informou sobre a necessidade de indicação de um professor em substituição
a professora Marcella Lemos Brettas Carneiro, na qual pediu dispensa da Comissão 
Avaliadora de Carreira Docente. Encaminhamento: Não houve nenhuma indicação 
por parte dos conselheiros, de quem pudesse assumir a vaga. Neste sentido, o 
Colegiado se comprometeu a trazer a indicação de professores para ser apreciada na
para a próxima reunião do Conselho. Nada mais havendo a tratar, às quinze horas e 
vinte e cinco minutos, o Presidente deu por encerrada a reunião, da qual eu, Dayane 
Guedes de Souza, Secretária, lavrei a presente Ata, que, depois de lida e aprovada, 
será subscrita por mim e pelo Presidente. 
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A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 11294498 e o código CRC 8B1D0799.
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